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UVODNIK 

Naučne publikacije Drţavnog univerziteta u Novom Pazaru, Serija B: Društvene & 

humanističke nauke Broj 2, Volumen 2, Godište (2019) sadrži tri pregledna i jedan struĉni 

ĉlanak, prikaz knjige i meĊunarodne nauĉne konferencije, kao i Zahvalnicu recenzentima 

rukopisâ podnetih uredništvu Ĉasopisa u 2019. godini.  

Ţivorad Gligorijević i Aleksandar Manasijević istiĉu da regionalni razvoj predstavlja jedno 

od najznaĉajnijih podruĉja  interesovanja ekonomske teorije i politike razvoja. Autori u radu 

na zanimljiv naĉin razmatraju teorijsko-metodološke osnove razmeštaja industrije kao 

instrumenta za obezbeĊenje njenog racionalnog i efikasnog razvoja, ali i njenog 

ravnomernijeg regionalnog razvoja. Potom definišu razmeštaj industrije kao njenu 

teritorijalnu distribuciju, kako sa nacionalnog, tako i sa meĊunarodnog stanovišta, zavisno od 

faktora lokacije pojedinih industrijskih kapaciteta. TakoĊe, u radu su istaknuti faktori i 

metodologija za utvrĊivanje razmeštaja industrije i posebno elaborirano pitanje razmeštaja i 

relativiziranje regionalnih razlika. 

Osnovni cilj rada Alme Dobardţić jeste da ukaže na potencijalne koristi koje mogu proisteći 

iz meĊusobne saradnje javnog i privatnog sektora. Javno-privatno partnerstvo predstavlja 

model koji se sve ĉešće primenjuje i u manje razvijenim zemljama, pre svega za izgradnju i 

upravljanje infrastrukturom. U radu se detaljno iznose prednosti i nedostaci javno-privatnog 

partnerstva, ali i istiĉe ĉinjenica da pored pogodnosti koje ovakav vid saradnje nudi, 

Republika Srbija ne koristi mogućnosti primene ovog koncepta. Razlozi za to jesu nedostatak 

finansijskih sredstava, ali i ĉitav niz faktora koji umanjuju konkurentnost njene privrede. 

Izet Kahrović, Benin Murić i Oliver Radaković sistematiĉno su izvršili pregled literature s 

ciljem da utvrde efekte koje treninzi snage imaju na organizam dece. Rezultati do kojih su 

autori došli, nesumnjivo pokazuju da je vežbanje sa opterećenjem bezbedno za decu, ukoliko 

je ono prilagoĊeno uzrastu, dok će pažljivo isplaniran program vežbanja sa opterećenjem 

obezbediti ĉvrste temelje za kasnije vrhunske rezultate u sportskim aktivnostima. TakoĊe, 

autori istiĉu da program vežbanja snage namenjen odraslima, koji je usmeren na podizanje 

velikih težina radi postizanja rezultata na takmiĉenjima, nije odgovarajući i za decu, jer je 

njihov organizam fiziĉki nezreo za nagli rast mišićne mase i definisanje muskulature. Stoga 

intenzitet i obim treninga treba prilagoditi uzrastu deteta, stepenu utreniranosti i njegovim 

fiziĉkim predispozicijama, što je jedan od zaljuĉaka autorâ ovog rada.          

Rad Violete Janjatović ima za cilj ispitivanje veze izmeĊu razvoja i transformacije uloge 

žena i pojave prvih ženskih autora sentimentalnih romana, te širenje prvobitnog kanona rane 

ameriĉke književnosti. Predmet istraživanja jesu romani Šarlotin hram Suzane Rouson 

i Koketa Hane Vebster Foster. Ukrštanjem teksta ova dva romana i konteksta  ranog 

republikanskog društva, analiziraju se novi rodni odnosi kojima su ovi romani poduĉavali i 

važne moralne pouke koje su prenosili. Iako su ovi romani ĉesto kritikovani zbog svoje 

didaktiĉke namene, njihova vrednost uviĊa se upravo posmatranjem kroz prizmu 

republikanske javne sfere i upoznavanjem sa nekim od problema rane republike, meĊu 

kojima se istiĉe važnost obrazovanja žena i transformacija njihovih tradicionalnih uloga. 
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U odeljku Prikazi, Ivana Kostadinović predstavlja knjigu Ekonomika industrije, ĉiji su autori 

dr Živorad Gligorijević, redovni profesor Ekonomskog fakulteta u Nišu i dr Enes Ćorović, 

docent na Državnom univerzitetu u Novom Pazaru. Ova knjiga, prema formi u kojoj se 

pojavljuje, predstavlja udžbenik za studente Državnog Univerziteta u Novom Pazaru – 

Departman za Ekonomske nauke, koji na osnovnim akademskim studijama izuĉavaju 

disciplinu pod nazivom Ekonomika industrije. Pored studenata, kojima je prevashodno 

namenjena, ovu knjigu mogu koristiti i oni koji se praktiĉno bave pitanjima i problemima 

razvoja industrijskih preduzeća i industrije kao celine. 

Po drugi put u Ĉasopisu predstavlja se jedan skup, ĉiji je autor Ernad Kahrović. U pitanju je 

9. Interkatedarski skup katedri za menadţment, organizaciju i preduzetništvo Jugoistočne 

Evrope, koji je održan u Sarajevu u periodu od 20. do 21. septembra 2019. godine. 

Ovogodišnji domaćin ovog važnog dogaĊaja bila je Katedra za menadžment i organizaciju 

Ekonomskog fakulteta Univerziteta u Sarajevu. Uĉesnici skupa ĉlanovi su Katedara za 

menadžment, organizaciju i preduzetništvo ekonomskih fakulteta iz Jugoistoĉne Evrope: 

Srbije, Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Hrvatske i Slovenije. Tendencija je da se skup 

organizuje svake godine na jednom od državnih ekonomskih fakulteta iz pomenutih zemalja. 

Osnovni cilj 9. Interkatedarskog skupa bio je okupljanje nastavnika i saradnika iz oblasti 

menadžmenta, kao i predstavljanje jedne nove paradigme u razvoju menadžmenta, a koja je 

nužno uzrokovana ĉetvrtom tehnološkom revolucijom. Predstavnik Državnog univerziteta u 

Novom Pazaru na ovogodišnjem skupu bio je dr Ernad Kahović, docent na Departmanu za 

ekonomske nauke, koji je uzeo aktivno uĉešće u diskusijama tokom panela i okrugih stolova.  

Poseban prilog u ovom broju Ĉasopisa predstavlja Zahvalnica recenzentima rukopisâ 

podnetih Uredništvu, od kojih su oni pozitivno, dvostruko anonimno recenzirani i 

publikovani – kao izvorni nauĉni i pregledni ĉlanci, prikazi knjiga i prikaz konferencije – u 

Brojevima 1 i 2, Volumen 2 Godište 2019. 

U ime Uredništva ĉasopisa želim da zahvalim, pre svega, autorima prilogâ objavljenih u 

ovom broju, recenzentima, kao i lektorima na uloženom trudu, struĉnim sugestijama, 

komentarima i uputstvima autorima rukopisâ. 

Glavni i odgovorni urednik 

Milica Vujiĉić 

Milica Vujičić, redovni profesor na Državnom univerzitetu u Novom Pazaru, doktorirala iz 

oblasti kvantitativne analize istraživanja tržišta prehrambenih proizvoda na Ekonomskom 

fakultetu Univerziteta u Beogradu. Kljuĉna oblast njenog nauĉnog interesovanja – 

upravljanje ruralnim razvojem. 


